

Воскресная школа Прихода

Не участвуйте в делах тьмы!

Разгулом мистических методов «исцеления» сейчас никого не удивишь. «Снятие сглаза и порчи», составление «лунаров» и «резонансных гороскопов», «избавление от всех болезней и проблем» — все это порядком поднадоело даже всеядному обывателю.

Но... все чаще то же самое или еще «покруче» предприимчивые врачеватели начинают делать под православной вывеской, прикрываясь крестом, иконой, молитвой — как индульгенцией за все совершаемые оккультные действия. «Православный»... экстрасенс! Большого лицемерия и представить трудно. Что общего может быть у Велиара со Христом? Что общего может быть у света с тьмой?

Как обезопасить себя от воздействий «православных» оккультистов? Прежде всего вы должны помнить, что исцеляет не целитель, а Господь — через Таинства, данные в Церкви: исповедь, соборование, причащение Святых Христовых Таин, домашние и церковные молитвы о болящих, водосвятные молебны, заказные обеды, сорокоусты, молитвы «Врачу душ и телес». Но если все же столкнулись с человеком, который называет себя православным целителем, либо с книгой аналогичного содержания, либо с лечебным центром, где упоминаются «христианские методы лечения», либо вам кто-то (пусть даже человек верующий) советует сходить к «старцу», «блаженной», «бабушке», которая «лечит молитвами», — не доверяйтесь себе или чьему бы то ни было мнению. Обязательно сходите к своему духовнику и спросите, благословит ли он обращаться к такому целителю или в такой центр. И даже если вы человек еще нецерковный, и у вас нет духовника — подойдите к любому

православному священнику. И если он скажет, что занятия такого-то целителя противоречат учению Церкви, — не спорьте с батюшкой, даже если вам пока не все понятно из объяснений. Знайте: лечение без благословения пользы ни в каком случае не принесет! Очень часто в последнее время в различных книгах цитируются православные молитвы, множество людей пытаются «вещать» от имени Церкви. Как отличить православное издание от подделки? На православной книге всегда обозначено, по чьему благословию она издается: Патриарха Московского и всея Руси, либо епископа или священника — но всегда конкретного, определенной епархии, а не абстрактного «отца Н.» Если вас настойчиво приглашают к «травнику», «православному целителю» или «старцу» — обязательно узнайте, кто благословил их на целительство. Не удовлетворяйтесь ответами вроде «старцы Троице-Сергиевой Лавры», «монахи такого-то монастыря», требуйте уточнить: какой именно монах, его имя и духовное звание, скажите, что вы через своего духовника уточните то, кто именно духовный отец целителя. Если вам называют «владыку» — уточните, какой именно епархии и к какой юрисдикции он принадлежит. Может статься, что под православных епископов рядятся раскольники, еретики или не имеющие отношения к христианству люди... Но даже если вам будет названо имя известного священника — не доверяйтесь на слово, обязательно спросите благословения у своего духовника, ибо нередки случаи обмана. Очень важно в случаях, когда к какой-нибудь «бабушке», «блаженной» идут толпы народа, узнать побольше о методах, применяемых ими для исцеления. В случае, если это окажутся псевдоправославные

люди, батюшка сможет предостеречь других прихожан, сказать в проповеди о духовной опасности. Не стоит, конечно, насильно отталкивать близкого вам человека, если он решил пойти к целителю, но с любовью объясните ему опасность такого шага, горячо помолитесь о вразумлении, расскажите батюшке о заблуждении ближнего, спросите совета. Не бойтесь быть воином Христовым — духовно бдительным, любящим, радующим о чистоте Православия. Но как быть, если в какой-то трудной житейской ситуации по неведению или иной причине вы сами все-таки побывали у «целителя»? Не отчаивайтесь. Искреннее покаяние на исповеди у священника поможет загладить последствия такого необдуманного шага. А если у вас в давние времена был случай, когда обращались к «бабушке» и она «помогала»? Ни в коем случае не скрывайте этого на исповеди, покайтесь. Последствия такого общения со знахаркой могут быть заложены в ваше подсознание, как мина замедленного действия, и на долгие годы отравлять скорбями, несчастьями и болезнями жизнь вашу и близких. Всегда помните, что Господь не хочет смерти грешника и милостив к кающимся.

Из книги иеромонаха Анатолия (Берестова) «Православные колдуны. Кто они?»

За последние десятилетия наша страна стала свидетелем не только бурных общественных и экономических потрясений. Также она частенько наблюдает прямые телевизионные трансляции с участием разного рода «целителей» и экстрасенсов, т.н. «представителей нетрадиционной медицины».

Что же это за «исцеления»?!

ял человек, который указывал дальнейший путь, да один раз остановили гаишники, за превышение скорости, но штрафа не взяли, а сказали, что еду я правильно.

В Дивеево приехали уже ночью. Утром пошли в монастырь к Преподобному отцу Серафиму. Сестры монастыря перед литургией служили молебен Преподобному, потом была литургия и по окончании появилась возможность встать в очередь к мошам. Очередь выходила в притвор храма, где мы и встали. Немного погодя в притворе появилась матушка и громко сказала, что нужно поработать во Славу Божию: почистить ковры, которые лежали тут же. Чистить ковры мне явно не хотелось, да и астма, приступы которой тогда у меня случались гораздо чаще, чем теперь, явно этому не способствовала. Матушка подошла и показала мне на большой из двух ковров. Супруга хотела заступиться, сказать ему, мол, нельзя, у него

Время покажет, где здесь чистое шарлатанство, где печальное недоразумение людей, вслепую вторгающихся в духовный мир и души своих пациентов. Где сознательное служение злу и использование темных сил духовного мира в целях, далеких от нравственности и любви к людям.

Особенно опасно то, что «система» подобных воздействий старается проникнуть в святая святых человеческой души — в область духа. Насколько это страшно, могут понять пока лишь православные христиане.

Усиление оккультных увлечений во все времена влекло за собой деградацию, ослабление общества. «Мы неуклонно приближаемся к времени, когда откроется широкое попрание для многочисленных ложных чудес, чтобы привлечь к гибели тех несчастных потомков плотского мудрования, которые будут соблазнены и сокрушены этими чудесами», — писал святитель Игнатий (Брянчанинов). А цель этих ложных чудес одна — отвлечь человека от Христа, единственного и истинного Спасителя, и привести к чему угодно: к «духовности», к «целителю», к самому себе, к бесу...

Первейший признак истинного подвижника, на которого Господь возложил тяжкий крест исцелений и чудотворений, — глубочайшее смирение и нестяжательность. Напротив, делатели ложных чудес алчны, надменны, горды, подозрительны к людям, жестоки, хотя могут бесконечно болтать о любви к человечеству. Здесь — порой открытое, порой явное отступление от Бога. Православных христиан в прежние века за обращение к «целителям», отлучали на долгие годы от причастия! А это тяжелее наказание для христианина.

Кто смущает и вредит ближнему, тот содействует демону и гибели души.

Св. Иоанн Лествичник

астма, да промолчала. Делать нечего, взял ковер и пошел выбивать его в указанное место. Хорошо ли выбил, не знаю, но бил как мог, потом принес в храм и стал ждать: сейчас наступит приступ. Ждал, ждал и не дождался.

Провели мы в Дивеево три дня: ходили на службы, по святой канавке, купались в святом источнике, перед отъездом причастились и, взяв благословение, поехали домой. На обратном пути решили «заехать» к святым Петру и Февронии и, переехав по понтонному мосту через Оку, оказались в Муроме, потом каким-то образом сами доехали по нужной дороге до монастыря, где покоятся их мощи, приложившись к ним, отправились дальше. Вот как бы и все, и вроде ничего особенного, только осмысление всех этих сопровождавших нас

«мелочей» пришло чуть позже, когда сам увидел, что никаких случайностей не было, что и туда путь был выложен, и везде нас приняли и обратно вернули. А ко всему этому была и еще одна «мелочь». Сестры Дивеевские по вечерам обходят канавку, так принято в монастыре. И решилось мне снять это на видео, благословения не взял, хотя знал, что без него нельзя, и потихоньку сделал съемку. Спустя некоторое время по каким-то причинам этой камеры у меня не стало. Из всех фотографий, которые мы там сделали, для меня примечательна именно эта, на которой, может быть, сам это домысливаю, солнцем в объективе фотоаппарата отразились кресты и как бы маленький солнечный ангел. Андрей Исаяв, прихожанин, Васильевской церкви

По святым местам

«Дивеевское послушание»

Возник как-то помысел «...хорошо бы съездить в Дивеево» и вот подошло время, понял — пора. Как доехать и где там разместиться, представлял с трудом. Кроме старого советского атласа автомобильных дорог ничего и не было. По телефону выяснил, что в Дивеево, оказывается, есть единственная (на тот момент) гостиница. Дозвонившись туда узнал, что в ней имеется один свободный номер, который и попросил оставить для меня и супруги. Из Москвы, поскольку дорога была забита автомобилями, выехали уже днем и с большим трудом. Ни на пути туда, да и обратно, Слава Богу, никаких приключений не было. Только, что интересно: в каждом месте, где я сомневался, как ехать дальше, обязательно сто-



Благо творите!

Дорогие братья и сестры! ВОССТАНОВИМ ХРАМ!



С. Васильевское. Церковь Василия Великого. Редактор Серафима Дарина.

Отв. секретарь иерей Сергей Демин. Газета отпечатана в типографии Свято-Троице-Сергиевой лавры.

Тираж 200 экземпляров. Газету нельзя выбрасывать или использовать в бытовых целях! —

Пожертвуйте на строительство Храма святителя Василия Великого. Помогите восстановлению поруганной святыни. От Вас зависит Духовное возрождение Руси!

Реквизиты:

Наименование организации: Приход церкви Святителя Василия Великого
ИНН 5042019108
Наименование банка НКО «СПРП» (ООО)
Город банка Сергиев Посад
Расчетный счет 40703810100000000822
Кор. счет 30103810300000000691
БИК 044552691

Лидия Горлова, прихожанка Васильевской церкви

О грехах написала я несколько строк: Молитесь за нас, за грешных, святые, Василий Великий, Илья Пророк, Ведь мы в этом мире, как мухи слепые.

Жизнь наша проходит очень сложно, И душу нам не выбросить как пучин. С Богом спорить невозможно. Чем старше года, тем сильнее страх.

Страх за грехи, нераскаянные нами, — Ведь я на краю обрыва стою. Грехи свои я смываю слезами, — Всем нам хочется оказаться в раю.

Но в рай, говорят, врата очень узки. И вряд ли придется к теплу прикоснуться. К теплу Божьей правой и левой руки, Ведь Он нам предложит назад оглянуться!

Назад оглянувшись, увидим себя, В грехах утонувшие, словно в пучине. О, Пречистая Дева, помолись за меня! — Молю при свете тонкой лучины ...

На ее страницах помещены святые иконы, часто упоминается имя Божие, — поэтому передайте

номер другому или верните в храм, чтобы не навлек на себя неприятности за нечаянное кощунство!